

# 创新工作思路 座谈交流谋发展

本报讯(通讯员王珊)10月23日,苹果园街道开展了一场别开生面的群众路线教育实践活动的深度座谈。

此次座谈打破了代表发言、领导讲话、布置工作等传统会谈形式,而是采取圆桌会的新颖形式,大家共同参与、平等交流,凝聚集体智慧,破解苹果园地区发展难题。会谈围绕“城市综合管理体制改革”、“民生家园建设面临的挑战”、“信访代理制度”三个主题进行了讨论。从街道机关选拔出的18位副科实职以上干部分为6组,每组逐一进行交流发言。

发言者的作答深入浅出,精彩的回答更是引起了在场听众的共鸣。会后,有听众表示,听了发言,也为自己的工作打开了思路,为日后更好地开展工作打下了坚实的基础。与此

同时,选手们也纷纷表示,此次深度座谈的形式出人意料、非常新颖,同时也将以此次会谈为契机,积极思考,开拓创新,寻找到更多更有效的工作方法,为苹果园地区的发展贡献力量。

自教育实践活动开展以来,街道始终围绕“四大一满意”活动目标,按照“一二三五”的工作思路,坚持以精神家园建设为重点,以教育实践活动成效推动改革创新,而此次深度座谈更是极大地鼓舞了广大干部的士气,创新了工作思路,为苹果园地区的发展提供了更加有力的保障。

教育实践活动进行时



## 八宝山街道

### 宣传社保政策 服务社区居民

本报讯(通讯员段红玉 王婷)近日,由八宝山街道社保所组织开展的社保政策下社区大讲堂走进四季园社区,以大讲堂的形式将各项社会保险相关政策送到百姓家门口。

大讲堂分为两个部分,首先对办理“一老一小”无业医疗保险参保范围、就医报销、适用人群、申请流程及所需材料告知社区居民,并对退休人员关心的药费报销与变更定点医院等问题进行了答疑解惑。随后,介绍了社保卡的使用和使用时出现问题及社保卡丢失的补办手续,现场以互动的方式接受群众提问,提高了政策解读的针对性。此次活动,受到了群众的欢迎。

下一步,社保所还将继续在社区开展系列政策宣讲活动,使更多的居民了解与切身利益密切相关的新政策及相关办理流程,窗口工作前移,实实在在服务于民。

## 老山街道

### 老人的“集体生日会”



本报讯(通讯员曹蕊)10月21日上午,在老山街道文化活动中,50名70岁以上的老人一起举行“集体生日会”,老人和街道社保所工作人员一起享受温馨时刻,以这种独特的方式庆祝自己的生日。

伴随着生日歌,工作人员为老寿星奉上了生日蛋糕和生日礼物。整个会场布置得既简单又温馨,大家吃蛋糕、唱生日歌、喝菊花茶、聊幸福生活,会场其乐融融。老人们纷纷表示,与在家里相比,集体生日很是热闹,感受到社区大家庭的温暖,感受到政府对我们的关心。

老山街道社保所所长邸士萍介绍说:“尊老爱幼是中华传统美德,接下来还将举办健步走秋游、节日走访慰问特困家庭、新春联欢等活动,让老人真正享受到改革的成果,使他们老有所养、老有所依、老有所为、老有所学、老有所乐。”



本报讯(通讯员岳超)“原先门前三包规范行动大部分是事后处罚,现在我们推行商户门前三包联片自治管理,侧重事前常态管理,自治主要是卫生和秩序两大方面。”据古城街道社会治理综合执法指挥中心工作人员介绍,古城北路、古城路及古城南路将试行门前三包联片自治管理制度,公示栏由街道统

一制作统一安装,参与新模式管理的商户全部同街道签订承诺书,自我管理互相监督,街道社会治理综合执法指挥中心各职能部门定时包片巡逻检查,每日检查记录如实填报,通过试行门前三包联片自治管理制度,促成文明经营互助自治的良性循环,开创古城辖区社会环境秩序综合治理的新局面。

## 新环保法亮点解读:环境保护置于优先位置

第五条 环境保护坚持保护优先、预防为主、综合治理、公众参与、损害担责的原则。

第十四条 国务院有关部门和省、自治区、直辖市人民政府组织制定经济、技术政策,应当充分考虑对环境的影响,听取有关方面和专家的意见。

### 【解读】

新版环保法确立了环境保护优先原则,由原来规定环境保护工作要同经济建设和社会发展相协调,到现在的坚持经济发展要同环境保护相协调。这第一次将环境保护置于优先位置,同时亦是立法理念的重大转变。如何从生产和消费的过程出发,提高资源环境利用效率成为下一步的改革和转型重点,这不仅是生态环境保护的需要,也是经济转型和发展的自身需求。新版环保法适时提出了经济发展如何为环境保护服务的重要课题,这也是值得全社会探讨和探索的发展方向。

### 【措施】

一是制定政策要考虑环境影响。国务院有关部门和各地政府在制定经济、技术政策时,应当充分考虑对环境的影响,听取有关方面和专家的意见。将环境与发展作为一个统一体纳入政府宏观经济决策中,实施政策“源头”控制。

二是强化环境保护目标责任制度和定量考核制度、环境监察制度以及责任追究制度。通过加强对生态环境保护和建设工作的监督管理,切实把贯彻执行环境保护这一基本国策作为各级政府任期目标中。

三是突出利益诱导或利益激励性政策措施的运用。促进污染防治和生态保护,就必须设计一种激励机制,使实施了环境保护行动的人能够尽量获得他通过环境保护行动所产生的所有收益,使广大的社会力量参与环境保护。

## 2014年10月13日~10月19日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
10.13	53	二氧化氮	2	良
10.14	89	二氧化氮	2	良
10.15	81	可吸入颗粒物	2	良
10.16	103	可吸入颗粒物	3	轻度污染
10.17	138	细颗粒物	3	轻度污染
10.18	217	细颗粒物	5	重度污染
10.19	278	细颗粒物	5	重度污染

## 八角街道

### 联合检查保安全 集中整治除隐患

本报讯(通讯员牛学伟 曹国宏)近日,八角街道由街道主要领导带队,城管、安监局、消防等部门发挥联动机制,对辖区进行综合安全检查。

此次联合检查,由八角街道安全科牵头,联合城管、安监局、消防等部门共出动执法人员15人,主要对八角路社区内某单位的出租房进行了安全检查。检查中发现此单位存在有建筑材料不符合行业标准;出租房内消防设施不齐全;电线老化等安全隐患。针对以上问题,联合检查组要求其限期整顿,同时消防支队开具“限期整改单”和约谈通知单。

下一步,八角街道将继续做好APEC会议期间的安全生产和消防工作,做到安全检查常态化、制度化、规范化,确保重大活动期间安全形势稳定。

## 质监局

### 开展APEC会议消防安全保障工作

本报讯(通讯员李勇、张铮)近日,区质监局执法人员对辖区内消防产品生产企业——北京京能热电厂粉煤灰工业有限公司进行了监督检查,重点检查了生产车间、库房、实验室。

据了解,目前企业处于休假停产状态,库房内生产的消防产品无机堵料粉料、电缆防火涂料、柔性有机堵料、阻火包码放整齐有序,标示完整,生产的4种产品检验记录、出入库记录齐全,未发现违法违规问题。执法人员向企业宣传了相关法律法规,要求企业严格落实产品质量安全主体责任和消防安全主体责任,严把产品质量关,确保出厂产品合格。

区质监局技术机构还对人员密集场所消防用气压水罐进行了全面检验。检验人员根据消防水气压罐现用情况,利用超声波测厚仪对气压水罐封头、筒体等部位进行了厚度检测,并针对焊缝进行了无损射线探伤检测,以及容器整体耐压试验。经检验,在用水罐符合国家标准,允许正常使用。

## 苹果园街道

### 拒绝邪教 科学生活

本报讯(通讯员张华)“没想到邪教的危害这么大,真是祸国殃民啊!”刚刚看过宣传手册的社区居民王大妈激动地说。为增强社区居民防范和抵御邪教的意识和能力,近日,石景山区防范办和苹果园街道在海特广场开展了以“拒绝邪教,科学生活”为主题的反邪教宣传活动。

笔者在现场看到,区有关工作人员和街道社区志愿者,向社区居民发放反邪教宣传资料,反邪教购物袋,扑克,引导居民观看反邪教展板,并组织积极分子、楼门长进行了入户走访,向居民积极宣传反邪教的危害。热心的社区工作人员还制作了反邪教黑板报,利用漫画等形式宣传邪教的危害。

据工作人员徐伟超介绍,希望通过开展此次活动,加深了广大群众对反邪教工作的认识,形成了家庭拒绝邪教,人人崇尚科学,共建和谐社会的发展氛围。